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 NOVINY  EURO 

REGIÓN TATRY  
 

 

 

Slovo nového podpredsedu Rady Združenia 

Euroregión Tatry za región Spiš 

 

Vážení členovia, partneri a priatelia 

Združenia Euroregiónu Tatry, 

        s radosťou Vám predstavujeme nové číslo 

našich novín, ktoré opäť reflektuje na 

intenzívne dianie v našom cezhraničnom 

regióne. Máj bol mesiacom plným dôležitých 

stretnutí a aktívnej prípravy na budúcnosť. 

        Jednou z kľúčových udalostí bol 32. 

Kongres Zväzku Euroregión Tatry v 

Szaflaroch. Na tomto podujatí sme hodnotili 

činnosť nášho poľského partnera za uplynulý 

rok a diskutovali o kľúčovej téme – 

budúcnosti cezhraničnej spolupráce. Osobne 

som upozornil na prebiehajúce diskusie v 

Bruseli o príprave novej Kohéznej politiky EÚ 

po roku 2027 a o tom, či v nej budú programy 

cezhraničnej spolupráce pokračovať. 

        Zároveň však nezastavujeme v konkrétnej 

práci, ktorú financujú existujúce programy. 

Preto sa dočítate o dôležitom školení pre 

žiadateľov k 2. výzve na predkladanie 

žiadostí o malé projekty z Fondu malých 

projektov. Využite prosím príležitosť a zapojte 

sa do tejto výzvy, ktorá je v rámci Priority 3. 

Tvorivé a turisticky atraktívne pohraničie a 

termín na predkladanie žiadostí je do 30. mája 

2025. 

        Ústrednou témou tohto obdobia je pre nás 

všetkých aj príprava „Stratégie 

integrovaného rozvoja regiónu Tatier do 

roku 2030 s perspektívou do roku 2050“. V 

máji sa už uskutočnili prvé strategické 

workshopy v Kežmarku, kde sme spoločne 

definovali potreby a rozvojové plány nášho 

regiónu. Chcem Vás všetkých srdečne pozvať 

na ďalší workshop, ktorý sa uskutoční 13. 

júna 2025 v Nowom Targu. Je nevyhnutné, 

aby sme spoločne vytvorili pevný základ pre 

budúcnosť, ktorý povedie k integrovanému 

rozvoju pohraničia a zlepšeniu kvality života 

našich obyvateľov. 

        Naša spolupráca je hnacou silou rozvoja. 

Teším sa na spoločné budovanie nášho 

Euroregiónu.        

 

 
32. kogres Zväzku Euroregion ,,Tatry“ v Szaflaroch 

 
 

 

Dňa 16. mája 2025 sa uskutočnil 32. 

kongres Zväzku Euroregión Tatry 

(EUT) v Szaflaroch – teda poľskej časti 

Euroregiónu za účasti 38 členov 

a pozvaných hostí (aj za účasti 

senátorov). Na kongrese naši poľskí 

partneri hodnotili činnosť ich Zväzku 

EUT za rok 2024, ktorú predniesol 

Tomasz Hamerski, predseda Rady 

EUT. Hovorilo sa aj o 30 rokoch 

existencie tohto zväzku, ako aj o 

budúcnosti cezhraničnej spolupráce. 

Pripomenulo sa, že Euroregión 

TATRY dnes riadi v rámci programu 

Interreg PL-SK 2021-2027 jeden 

z Fondov malých projektov, pokračuje   

v  realizácii   ďalších  etáp  

 
úspešného projektu – cyklotrasy Cesta 

okolo TATIER, realizuje množstvo 

ďalších projektov ako partner alebo 

manažér projektov. Uvedené aktivity 

Zväzok EUT realizuje cez Európske 

zoskupenie územnej spolupráce EZUS 

TATRY.  Na záver kongres  prijal  do  

 

 

Zväzku dvoch nových členov.  Tohto 

kongresu sa zúčastnili aj zástupcovia 

slovenskej časti Euroregiónu Tatry 

(EUT): Ľuboš Tomko, podpredseda 

Rady Združenia EUT (slovenská 

časť) a primátor mesta Stará 

Ľubovňa, Štefan Bieľak, predseda 

Zhromaždenia EZUS TATRY a člen 

Rady EUT, Ján Prílepok, člen Rady 

Združenia EUT a primátor mesta 

Dolný Kubín, Michal Kapusta, 

primátor mesta Spišské Podhradie. 

Zástupcovia úspešných žiadateľov 

v rámci Fondu malých projektov 

(zástupcovia štátnej polície, 

Spišského Biskupstva v Sp. 

Podhradí). Na kongrese sa hovorilo 

aj o začatí prác na novej spoločnej 

PL-SK stratégii rozvoja územia 

EUT.  Ľuboš Tomko vo svojom 

vystúpení upozornil na prebiehajúce 

diskusie v Bruseli o príprave novej 

Kohéznej politiky EÚ po roku 2027, 

kde sa uvažuje či vôbec budú jej 

súčasťou programy cezhraničnej 

spolupráce. Štefan Bieľak vyzval 

prítomných, že EZUS-u TATRY 

a jeho 2 členovia (oba euroregióny 

PL aj SK) robia výbornú činnosť, ale 

rovnako by sa mali viac venovať aj 

väčším témam, ktoré sú nevyhnutné 

pre rozvoj pohraničia a sú 

v kompetencii národných vlád (ako 

napr. chýbajúca cezhraničná 

dopravná infraštruktúra a pod.). 

XXXII. Kongres Zväzku Euroregion ,,Tatry“  

Szaflaroch 

(28. marec 2025 - ,,on-line“ formou) 

 

Ľuboš Tomko  
 

Podpredseda Rady 

Združenia  

Euroregión Tatry 

za región Spiš 

 

Primátor 

Mesta Stará Ľubovňa 

https://www.euroregion-tatry.eu/artykul/obrady-xxxii-kongresu-zwiazku-

euroregion-34tatry34/721 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

https://www.euroregion-tatry.eu/artykul/obrady-xxxii-kongresu-zwiazku-euroregion-34tatry34/721
https://www.euroregion-tatry.eu/artykul/obrady-xxxii-kongresu-zwiazku-euroregion-34tatry34/721
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Uskutočnilo sa školenie 

pre žiadateľov 2. výzvy 

na predkladanie žiadostí 

o malé projekty v rámci 

priority 4. 
 

https://www.fmp-tatry.eu/sk/clanok/uskutocnilo-

sa-skolenie-pre-ziadatelov-2-vyzvy-na-

predkladanie-ziadosti-o-male-projekty-v-ramci-

priority-4-/122 

 

Žilinský samosprávny kraj usporiadal 

v Poľsku školenie pre žiadateľov k 2. výzve 

na  predkladanie žiadostí o príspevok pre malé 

projekty z Európskeho fondu regionálneho 

rozvoja v rámci Priority 4 „Spolupráca medzi 

inštitúciami a obyvateľmi  pohraničia“  Fondu  

 
malých projektov Programu Interreg Poľsko – 

Slovensko 2021 – 2027. Školenie pre 

žiadateľov sa konalo dňa 7. mája 2025 

v kancelárií Európskeho zoskupenia územnej 

spolupráce TATRY z. o.o., v Nowom Targu. 

 
Hostí privítal pán Tomasz Hamerski 

podpredseda Zhromaždenia Európskeho 

zoskupenia     územnej     spolupráce     Tatry.  

 
Žilinský samosprávny kraj zastupovali pán 

Peter Šimčák vedúci oddelenia riadenia 

projektov a zamestnanci oddelenia. 

Dni Európskych 

Fondov 

v Babiogórskom 

národnom parku – 

Pozývame Vás 

https://bgpn.gov.pl/aktualnosci/dni-

funduszy-europejskich-w-babiogorskim-

parku-narodowym 

Pri príležitosti osláv Dní Európskych 

Fondov vás pozývame na výnimočnú 

udalosť v srdci Babiogórskeho 

národného parku! V dňoch 10. a 11. 

mája 2025 organizátori pripravili 

množstvo atrakcií, ktoré vám priblížia 

krásu Babiej hory a ukážu, ako 

Európske fondy podporujú 

environmentálnu výchovu.  

10. mája – Vzdelávanie a Zábavné 

Objavovanie Prírody 

Príďte na lúku Morgi, kde sa deň začne 

vzdelávacím prechádzkou medzi 

malebnými krajinami Babiej hory. 

Čaká na vás aj interaktívna terénna hra, 

ktorá vám umožní objaviť tajomstvá 

biodiverzity tohto jedinečného 

horského masívu. Počas podujatia sú 

naplánované aj rôzne vzdelávacie hry, 

ktoré určite očaria nielen deti, ale aj 

dospelých.  

11. mája – Výstavy a Inšpirujúce 

Zajatia 

 

11. mája vás pozývame do doterajšej 

sídlo parku, kde si budete môcť 

prezrieť Stálu výstavu a spoznať 

históriu a unikátne prírodné hodnoty 

Babiej hory. Tento deň sa tiež 

uskutočnia špeciálne aktivity založené 

na výsledkoch projektu „Výchova pre 

prírodu pohraničia“, ktorý bol 

realizovaný s prostriedkami Programu 

INTERREG V-A Poľsko - Slovensko. 

Je to skvelá príležitosť, ako vidieť, ako 

Európske fondy podporujú ochranu 

prírody a dozvedieť sa, ako sa môžete 

zapojiť do projektov týkajúcich sa 

biodiverzity. 

Stretnutia s Expertmi Programu 

Účastníci sa môžu tešiť aj na 

konzultácie s pracovníkmi 

Regionálneho kontaktného bodu Úradu 

samosprávneho kraja Małopolska. Je to 

vynikajúca príležitosť zoznámiť sa s 

aktuálnou ponukou Programu Interreg 

Poľsko - Slovensko 2021-2027, 

porozprávať sa o možnostiach 

spolufinancovania         projektov      a  

skonzultovať vaše nápady týkajúce 

sa budúcich iniciatív na ochranu 

biodiverzity. 

Nenechajte si ujsť túto výnimočnú 

príležitosť! 

 

Správa o Dňoch 

Európskych fondov 

v Jasionke 
 
https://plsk.eu/sk/sprava-o-dnoch-

europskych-fondov-v-jasionke/ 

10. mája 2025 sa Regionálny 

kontaktný bod programu Interreg 

Poľsko–Slovensko pre 

Podkarpatské vojvodstvo aktívne 

zúčastnil Dní európskych fondov v 

Podkarpatskom centre vedy 

„Łukasiewicz“ v Jasionke pri 

Rzeszowe.  

 

Toto podujatie bolo skvelou 

príležitosťou ukázať, ako európske 

fondy menia náš každodenný život. 

Vďaka programu Interreg PL-SK sa 

zároveň mení aj poľsko-slovenské 

pohraničie, ktoré sa vďaka 

realizovaným projektom stáva čoraz 

príjemnejším miestom na život, 

prácu i oddych. 

Našim stánkom sme propagovali 

projekty a výsledky cezhraničnej 

spolupráce, ktoré spájajú ľudí, 

regióny a dobré nápady na oboch 

stranách hranice. Záujemcovia si 

mohli overiť svoje vedomosti o 

programe Interreg PL-SK v 

zábavnom kvíze a správne 

odpovede boli odmenené 

atraktívnymi cenami.  

Účasť RKB na takom inšpiratívnom 

mieste, ako je Podkarpatské 

centrum vedy Łukasiewicz, je 

silným signálom, že spolupráca a 

inovácie idú ruka v ruke s rozvojom 

pohraničia.  

Ďakujeme všetkým, ktorí navštívili 

náš stánok!  
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Pozvánka na strategické 

workshopy 
 
https://www.euwt-tatry.eu/sk/pozvanka-na-

strategicke-workshop.html 

 

Európske zoskupenie územnej spolupráce 

TATRY Vás srdečne pozýva k účasti na 

cezhraničných workshopoch určených pre 

zástupcov samospráv, inštitúcií a organizácií 

z poľsko-slovenskej oblasti okolo Tatier. 

Workshopy sa organizujú na poľskej a 

slovenskej strane v dvoch termínoch podľa 

vlastného výberu: 

 23. 5. 2025 - Kežmarok, Dom 

slovensko-poľského stretávania 

Euroregiónu Tatry, ul. Hradné námestie 

30 

alebo 

 13. 6. 2025 - Nowy Targ, Stredisko 

poľsko-slovenskej spolupráce, Nowy 

Targ, ul. Sobieskiego  

 Program: V PRÍLOHE 

 Registrácia na workshop (max. 2 osoby) 

je možná prostredníctvom online 

formulára, ktorý je k dispozícii na 

adrese: https://forms.gle/eGKGBisHSvE

K2vAk7  

Workshopy sa uskutočňujú v rámci prípravy 

„Stratégie integrovaného rozvoja regiónu 

Tatier do roku 2030 s perspektívou do roku 

2050“, ktorú organizuje EZÚS TATRY. 

Naším cieľom je vypracovať strategický 

dokument, ktorý určí smery, ciele a aktivity 

umožňujúce posilnenie, aktivizáciu, rozvoj 

a koordináciu spolupráce medzi poľskými a 

slovenskými inštitúciami a organizáciami z 

rôznych sektorov, čo povedie k rozvoju 

poľsko-slovenskej oblasti okolo Tatier. 

Umožní to premyslené plánovanie a podporu 

najvýznamnejších cezhraničných iniciatív pre 

oblasť okolo Tatier a pre jej obyvateľov 

prostredníctvom partnerstiev rôznych inštitúcií 

a organizácií a následne integrovaný rozvoj 

pohraničia v tatranskom regióne a tým 

zlepšenie kvality života obyvateľov 

v pohraničí. Bude to prvá cezhraničná stratégia 

tohto typu pre poľsko-slovenský región okolo 

Tatier. 

Cieľom workshopov, ktoré organizujeme, je 

zhromaždiť názory a návrhy účastníkov, ktoré 

nám umožnia spoločne vytvoriť pevný základ 

pre ďalšiu prácu na stratégii. Chceme 

zozbierať Vaše pripomienky a odporúčania, 

identifikovať najdôležitejšie cezhraničné 

projekty a iniciatívy v oblasti cestovného 

ruchu, kultúry, ochrany životného prostredia, 

biodiverzity, dopravy, komunikácie, 

hospodárstva, vzdelávania atď., vypracovať 

smery   rozvoja    spolupráce   a    partnerstiev,  

definovať rozvojové priority nášho 

regiónu a návrhy spoločných aktivít a 

projektov, ktoré sa budú realizovať 

v oblasti okolo Tatier v najbližších 

rokoch. 

Workshop bude tiež príležitosťou na 

výmenu skúseností, nadviazanie 

kontaktov, predloženie vlastných 

nápadov, ktoré môžu byť zahrnuté do 

stratégie, a aktívnu účasť na procese 

tvorby strategického dokumentu, ktorý 

môže mať reálny vplyv na budúcnosť 

cezhraničnej spolupráce a integrovaný 

rozvoj poľsko-slovenského pohraničia. 

Workshopy budú viesť skúsení 

odborníci v oblasti strategického 

plánovania a udržateľného rozvoja. 

Účasť na workshopoch je bezplatná, 

zabezpečujeme tlmočenie v poľskom a 

slovenskom jazyku, materiály, 

občerstvenie. 

Tešíme sa na vašu účasť a vecné 

zapojenie do prípravy poľsko-

slovenskej stratégie integrovaného 

rozvoja regiónu Tatier. 

Workshopy realizované v rámci 

projektu „Spolupráca, ktorá posilňuje a 

rozvíja cezhraničné partnerstvá na 

území okolo Tatier“ 

spolufinancovaného Európskou úniou v 

rámci programu Interreg Poľsko – 

Slovensko 2021 – 2027 

Konferencia 

venovaná 

minerálnym vodám 

vo Vyšných 

Ružbachoch 
 

https://www.fmp-

tatry.eu/sk/clanok/konferencia-venovana-

mineralnym-vodam-vo-vysnych-

ruzbachoch-/127 

 

Dňa 23.05.2025 sa v kúpeľoch Vyšné 

Ružbachy uskutočnila konferencia 

s názvom ,,Načerpaj z prírody“ 

venovaná   využiteľnosti   minerálnych  

 
 

prameňov na slovensko-poľskom 

pohraničí. Konferenciu 

zorganizovala oblastná organizácia 

cestovného ruchu SEVERNÝ SPIŠ – 

PIENINY v rámci malého projektu 

NAČERPAJ Z PRÍRODY 

realizovaného v programe Interreg 

Poľsko-Slovensko 2021-2027 

spoločne s poľským partnerom 

Powiatom Nowosądeckím. 

Konferenciu viedol a moderoval pán 

Jakub Ondrej z oblastnej organizácie  

 
cestovného ruchu. Na podujatí 

vystúpili okrem iných zástupca 

prednostu Starostwa Nowosądeckého 

pán Antonin Koszyk, predstavitelia 

kúpeľov Vyšné Ružbachy 

a predstavitelia minerálnej vody 

Piwniczanka. Odborníci z oblastní 

medicíny pôsobiaci v Kúpeloch 

Vyšné Ružbachy a Kúpeloch 

Červený Kláštor – Smerdžonka 

prezentovali liečive vlastnosti 

minerálnych vôd, podrobne opísali 

liečebné postupy a ich výsledky. Na  

 
konferencií sa uskutočnil diskusný 

panel na tému využiteľnosti 

minerálnych prameňov v rozvoji 

cestovného ruchu. Na konferencii sa 

zúčastnil predstaviteľ Európskeho 

zoskupenia územnej spolupráce 

TATRY s r.o. pán Michal Wenit, 

ktoré je správcom Fondu Malých 

Projektov v rámci ktorého je projekt 

realizovaný. 

 

https://www.euwt-tatry.eu/edc_media/Structure/Item-1248/TinyFiles/Program-sk.pdf
https://forms.gle/eGKGBisHSvEK2vAk7
https://forms.gle/eGKGBisHSvEK2vAk7
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Perspektívy 

integrovaného rozvoja 

regiónu okolo Tatier 

a cezhraničnej 

spolupráce 

https://www.euwt-tatry.eu/sk/perspektivy-

integrovaneho-rozvoj.html 

 

Dňa 23. mája 2025 sa v Dome slovensko-

poľského stretávania Euroregiónu Tatry v 

Kežmarku konali prvé zo série cezhraničných 

strategických workshopov v rámci 

prebiehajúcich prác Európskeho zoskupenia 

územnej spolupráce TATRY na „Stratégii 

integrovaného rozvoja regiónu Tatier do roku 

2030 s perspektívou do roku 2050“. Na 

workshopoch    sa      zúčastnili     zástupcovia  

 
samospráv, inštitúcií a organizácií z poľsko-

slovenského regiónu okolo Tatier. Viedli ich 

skúsení odborníci v oblasti strategického 

plánovania a udržateľného rozvoja z DELTA 

PARTNER, ktorá pre EZÚS TATRY 

pripravuje analýzy a diagnózy potrebné na 

vypracovanie stratégie. Bola prezentovaná 

aktuálna situácia a perspektívy rozvoja. Boli 

predstavené kľúčové číselné údaje, územný 

profil a výzvy. Účastníci workshopov sa počas 

práce v skupinách zaoberali okrem iného 

definovaním charakteristických čŕt regiónu 

okolo Tatier, jeho silných a slabých stránok, 

identifikáciou prvkov, ktoré región spájajú, 

ako aj tých, ktoré sťažujú spoluprácu a 

využívanie potenciálov. Určili potreby a 

rozvojové plány, priority v perspektíve 

realizácie programu cezhraničnej spolupráce a 

spoločne definovali víziu rozvoja, ktorá bude 

nadväzovať na nápady pre rozvojové projekty 

a kľúčové výzvy oblasti. Ďalšie cezhraničné 

strategické workshopy sa uskutočnia 

13. 6. 2025 v Centre poľsko-slovenskej 

spolupráce v Nowom Targu. Prihlášky na 

workshopy je možné zasielať prostredníctvom 

online formulára, ktorý je k dispozícii na 

stránke: https://forms.gle/eGKGBisHSvEK2v

Ak7. Workshopy sa realizujú v rámci projektu 

s názvom „Spolupráca, ktorá posilňuje 

a rozvíja cezhraničné partnerstvá na území 

okolo Tatier“, ktorý získal finančný príspevok 

z programu Interreg PL – SK 2021 – 2027. 

 

Správa z Dní 

Európskych fondov 

v Národnom parku 

Babia hora 

https://plsk.eu/sk/sprava-z-dni-europskych-

fondov-v-narodnom-parku-babia-hora/ 

V dňoch 10. a 11. mája 2025 sa v 

Národnom parku Babia hora v Zawoji 

uskutočnili Dni Európskych fondov. 

Počas podujatia bolo možné oboznámiť 

sa s výsledkami iniciatív realizovaných 

v rámci programu INTERREG 

Poľsko–Slovensko, vrátane projektu 

„Vzdelávanie pre prírodu pohraničia“ 

(INTERREG V-A Poľsko–Slovensko), 

navštíviť Stálu expozíciu v sídle parku 

a bližšie  spoznať prírodu  Babiej hory. 

 
V druhý deň podujatia pripravili 

odborníci z Regionálneho kontaktného 

bodu programu v Malopoľskom 

vojvodstve špeciálny stánok, kde sa 

návštevníci mohli dozvedieť viac o 

aktuálnej   ponuke   programu  Interreg  

 
Poľsko–Slovensko 2021–2027. Bola to 

tiež príležitosť na konzultácie k 

nápadom   na  projekty   zamerané   na  

 
biodiverzitu. 

Ďakujeme za účasť na podujatí. 

 

Združenie 

cestovného ruchu 

Vysoké Tatry 

hľadá poľského 

partnera 

https://www.fmp-

tatry.eu/sk/clanok/zdruzenie-cestovneho-

ruchu-vysoke-tatry-hlada-polskeho-

partnera/119 

 
Združenie cestovného ruchu Vysoké 

Tatry hľadá poľského partnera na 

realizáciu projektov v programe Interreg 

Poľsko - Slovensko 2021-2027 v rámci: 

PRIORITY 3. – TVORIVÉ A 

TURISTICKY ATRAKTÍVNE 

POHRANIČIE 

Špecifický cieľ 1 – Posilnenie úlohy 

kultúry a udržateľného cestovného 

ruchu v oblasti hospodárskeho rozvoja, 

sociálneho začlenenia a sociálnej 

inovácie. 

V prílohe na stránke Združenia nájdete 

formulár o plánovaných projektových 

aktivitách a informáciách o Združení 

cestovného ruchu Vysoké Tatry. 

Klaster ORAVA 

hľadá poľského 

partnera 

https://www.fmp-

tatry.eu/sk/clanok/klaster-orava-

oblastna-organizacia-cestovneho-ruchu-

hlada-polskeho-partnera-/120 

 
Klaster ORAVA, oblastná organizácia 

cestovného ruchu hľadá poľského 

partnera na realizáciu projektov 

v programe Interreg Poľsko - Slovensko 

2021-2027 v rámci: 

 

PRIORITY 3. – TVORIVÉ A 

TURISTICKY ATRAKTÍVNE 

POHRANIČIE 

Špecifický cieľ 1 – Posilnenie úlohy 

kultúry a udržateľného cestovného 

ruchu v oblasti hospodárskeho rozvoja, 

sociálneho začlenenia a sociálnej 

inovácie. 

a 

PRIORITY 4. – SPOLUPRÁCA 

MEDZI INŠTITÚCIAMI A 

OBYVATEĽMI POHRANIČIA 

Špecifický cieľ 2 – Budovanie 

vzájomnej dôvery, najmä propagáciou 

akcií typu „ľudia ľuďom. 

 

V prílohe na stránke Združenia nájdete 

formulár o plánovaných projektových 

aktivitách a informáciách Klasteri 

ORAVA. 

https://forms.gle/eGKGBisHSvEK2vAk7
https://forms.gle/eGKGBisHSvEK2vAk7
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Druhá výzva na 

predkladanie žiadostí 

o príspevok na malé 

projekty 
 
https://www.fmp-tatry.eu/sk/clanok/-druha-vyzva-

na-predkladanie-ziadosti-o-prispevok-pre-male-

projekty/106 

Európske zoskupenie územnej spolupráce 

TATRY s r. o. vyhlasuje dňa 7.4.2025 druhú 

výzvu na predkladanie žiadostí o príspevok na 

malé projekty v rámci Priority 3. Tvorivé 

a turisticky atraktívne pohraničie programu 

Interreg Poľsko – Slovensko  2021 – 2027. 

 

1.Predmet výzvy  

Výzva je vyhlásená v rámci Fondu malých 

projektov, ktorého správcom je Európske 

zoskupenie územnej spolupráce TATRY 

v programe Interreg Poľsko – Slovensko  2021 

– 2027: 

Priorita 3. Tvorivé a turisticky atraktívne 

pohraničie 

Špecifický cieľ 1. Posilnenie úlohy kultúrneho 

a trvalo udržateľného cestovného ruchu 

v oblasti hospodárskeho rozvoja, sociálneho 

začlenenia a sociálnej inovácie. 

2.Termín vyhlásenia výzvy 

Výzva je vyhlásená dňa 7.4.2025. 

3.Termín ukončenia výzvy  

Žiadosti o príspevok na malé projekty  je 

potrebné predložiť v lehote do 30.5.2025 do 

23:59 hod. 

Rozhoduje dátum a hodina predloženia 

dokumentov v elektronickej podobe.   

4.Spôsob predkladania žiadostí 

Žiadosť o príspevok na malý projekt spolu 

s požadovanými prílohami je potrebné 

predložiť výlučne v elektronickej forme 

prostredníctvom Generátora žiadostí 

a vyúčtovaní dostupného na webovej stránke: 

www.e-interreg.eu  

5.Oprávnení žiadatelia 

Zoznam poľských a slovenských inštitúcií 

a organizácií, ktoré môžu získať príspevok na 

realizáciu malého projektu, je uvedený 

v tabuľke 2 v Príručke pre prijímateľa malých 

projektov v programe Interreg Poľsko – 

Slovensko 2021-2027, (ďalej len: Príručka pre 

prijímateľa malých projektov) ktorá je 

dostupná na www.fmp-tatry.eu 

6.Programová oblasť 

Výmenný kurz platný pre výzvu: 1 EUR = 

Programová oblasť realizácie malých 

projektov v rámci Fondu malých 

projektov, ktorého správcom je 

Európske zoskupenie územnej 

spolupráce TATRY zahŕňa: 

Na poľskej strane:    

nowosądecký okres, gorlický okres, 

limanowský okres, mesto s postavením 

okresu Nowy Sącz , nowotarský okres, 

tatrzańský okres, chrzanowský okres, 

olkuský okres, myślenický s vylúčením 

gminy Pcim. 

Na slovenskej strane: 

 okresy zo Žilinského kraja: 

Okres Dolný Kubín, Okres 

Liptovský Mikuláš, Okres 

Ružomberok, Okres Tvrdošín,  

 okresy z Prešovského kraja: 

Okres Bardejov, Okres 

Kežmarok, Okres Levoča, Okres 

Poprad, Okres Stará Ľubovňa, 

 okres z Košického kraja: Okres 

Spišská Nová Ves.  

7.Oprávnené aktivity 

Finančný príspevok môžu získať malé 

projekty, ktoré realizujú aktivity 

súvisiace s kultúrnym a prírodným 

dedičstvom alebo cestovným ruchom, 

ako napríklad: 

 podpora rozvoja cezhraničných 

konkurencieschopných/inovatívn

ych/integrovaných 

produktov/služieb/ponúk 

cestovného ruchu s cieľom 

zvýšiť úlohu kultúry 

a cestovného ruchu v 

hospodárskom rozvoji 

a sociálnom začlenení, 

 zachovanie, sprístupnenie a 

propagácia hmotného 

a nehmotného kultúrneho 

a prírodného dedičstva 

cezhraničného významu, 

 vytváranie informačných a 

propagačných systémov 

cestovného ruchu, ktoré 

popularizujú podporovanú oblasť 

ako atraktívnu turistickú 

destináciu, 

 budovanie ľudského kapitálu a 

zvyšovanie úrovne vedomostí, 

najmä pokiaľ ide o  šírenie 

udržateľných postupov 

v cestovnom ruchu 

a požiadaviek Európskej zelenej 

dohody (vrátane Nového 

európskeho Bauhausu)  

a digitálnych kompetencií. 

Podrobné informácie o oprávnených 

a neoprávnených aktivitách nájdete 

v kapitole 5.4.1. Príručky pre 

prijímateľa malých projektov. 

8.Alokácia finančných 

prostriedkov na výzvu 

Alokácia finančných prostriedkov 

z Európskeho fondu regionálneho 

rozvoja na spolufinancovanie malých 

projektov v rámci druhej výzvy je 

1.000.000,00 EUR. 

9.Financovanie malých projektov 

 Celková hodnota malého 

projektu nemôže presiahnuť 

100 000,00 EUR. 

 Maximálna hodnota 

spolufinancovania z Európskej 

únie z Európskeho fondu 

regionálneho rozvoja nesmie 

presiahnuť 80 % oprávnenej 

hodnoty malého projektu 

a limit 80 000,00 EUR. 

 Minimálna hodnota 

finančného príspevku, o ktorú 

môžete požiadať z fondov  

Európskej únie z Európskeho 

fondu regionálneho rozvoja je 

10 000,00 EUR. 

 financovanie (vlastný vklad) v 

minimálnej výške 20 %. 

Okrem toho v rámci priority č. 3 

Kreatívne a turisticky atraktívne 

pohraničie je možné financovať časť 

vlastného vkladu zo štátneho 

rozpočtu Poľskej republiky. Táto 

možnosť sa týka len poľských  

mimovládnych organizácií 

uvedených v článku 3 ods.2 zákona 

z 24. apríla 2003 o verejnoprospešnej 

činnosti a dobrovoľníctve (Z. z. 

z roku 2022, čiastka 1327), 

združeniam územnej samosprávy a 

Európskym zoskupeniam územnej 

spolupráce, ktorým môže byť 

poskytnutý finančný príspevok do 

výšky 10 % oprávnených nákladov 

malého projektu. 

Slovenskí prijímatelia a partneri 

realizujúci malé projekty v rámci 

priority č. 3 Tvorivé a turisticky 

atraktívne pohraničie nie sú 

oprávnení na národné 

spolufinancovanie zo štátneho 

rozpočtu SR. 

10. Výmenný kurz nákladov z PLN 

na EUR  

 

http://www.e-interreg.eu/
http://www.fmp-tatry.eu/
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4,1775 PLN (účtovný kurz uplatňovaný 

Európskou komisiou v mesiaci, v ktorom bola 

vyhlásená výzva na predkladanie žiadostí 

o príspevok t. j. apríl 2025) 

 

11. Obdobie realizácie malého projektu 

Maximálna doba realizácie malého projektu je 

12 mesiacov. 

12. Kritériá hodnotenia a pravidlá výberu 

Kritériá hodnotenia a výberu malých projektov 

sú uvedené v prílohe č. 4 a prílohe č. 5 

k Príručke pre prijímateľa malých projektov. 

Informácie o pravidlách hodnotenia a výberu 

malých projektov nájdete v kapitolách 6.4 a 

6.5 Príručky pre prijímateľa malých projektov. 

Predpokladaná lehota vyhodnotenia 

výzvy: III. štvrťrok 2025. 

 

13. Záväzné dokumenty týkajúce sa výzvy 

Žiadosť o príspevok na malý projekt by mala 

byť pripravená na základe týchto dokumentov: 

 Príručka pre prijímateľa malých 

projektov v programe Interreg Poľsko – 

Slovensko 2021-2027  

 Prílohy k Príručke pre prijímateľa 

malých projektov  

 Program cezhraničnej spolupráce 

Interreg Poľsko – Slovensko 2021 – 

2027  

 Vzor žiadosti o príspevok na malý 

projekt s prílohami 

 Informačná doložka  

Aplikačný balík na stiahnutie je priložený 

k tomuto oznámeniu. 

14. Názov a adresa inštitúcie, ktorá 

vyhlasuje výzvu 

Európske zoskupenie územnej spolupráce 

TATRY s r.o. 

ulica Sobieskiego 2 

34-400 Nowy Targ, Poľsko 

tel.+48 18 266 69 53 

e-mail: info@fmp-tatry.eu 

15. Ďalšie informácie 

Podrobné informácie o Fonde malých 

projektov vrátane programovej oblasti, 

oprávnených prijímateľoch a aktivitách ako aj 

podmienky účasti vo výzve sú dostupné na 

webovej stránke Európskeho zoskupenia 

územnej spolupráce TATRY www.fmp-

tatry.eu 

Výzva je realizovaná v rámci projektu 

s názvom „Malé projekty – veľké efekty pod 

Tatrami“, spolufinancovaného Európskou 

úniou z Európskeho fondu regionálneho 

rozvoja a štátneho rozpočtu v rámci programu 

Interreg Poľsko – Slovensko 2021-2027. 

Bábkové divadlo 

Rabcio hľadá 

slovenského 

partnera na 

realizáciu projektov 
 

https://www.fmp-

tatry.eu/sk/clanok/babkove-divadlo-rabcio-

hlada-slovenskeho-partnera/123 

Bábkové divadlo Rabcio hľadá 

slovenského partnera na realizáciu 

projektov v programe Interreg Poľsko - 

Slovensko 2021-2027 v rámci:  

 

PRIORITY 4. – SPOLUPRÁCA 

MEDZI INŠTITÚCIAMI A 

OBYVATEĽMI POHRANIČIA 

Špecifický cieľ 2 – Budovanie 

vzájomnej dôvery, najmä propagáciou 

akcií typu „ľudia ľuďom. 

 

V prílohe na stránke nájdete formulár 

o plánovaných projektových aktivitách 

a informáciách o Bábkovom divadle 

Rabcio 

Starostwo 

Powiatowe 

v Myśleniciach 

hľadá slovenského 

partnera na 

realizáciu projektov 
 

https://www.fmp-

tatry.eu/sk/clanok/starostwo-powiatowe-v-

mysleniciach-hlada-polskeho-partnera-na-

realizaciu-projektov-v-programe-interreg-

polsko---slovensko-2021-2027/124 

 

Starostwo Powiatowe v Myśleniciach, 

hľadá slovenského partnera na 

realizáciu projektov v programe 

Interreg Poľsko - Slovensko 2021-2027 

v rámci:  

 

PRIORITY 3. – TVORIVÉ A 

TURISTICKY ATRAKTÍVNE 

POHRANIČIE 

Špecifický cieľ 1 – Posilnenie úlohy 

kultúry a udržateľného cestovného 

ruchu v oblasti hospodárskeho rozvoja, 

sociálneho začlenenia a sociálnej 

inovácie. 

 

V prílohe na stránke nájdete formulár 

o plánovaných projektových aktivitách 

a  informáciách o  Starostwe 

Powiatowom v Myśleniciach 

Fundacja Po 

Zdrowie do Natury 

hľadá slovenského 

partnera na 

realizáciu 

projektov 
 

https://www.fmp-

tatry.eu/sk/clanok/fundacja-po-zdrowie-

do-natury-hlada-slovenskeho-partnera-

na-realizaciu-projektov-v-programe-

interreg-polsko---slovensko-2021-

2027/126 

Fundacja Po Zdrowie Do Natury, hľadá 

slovenského partnera na realizáciu 

projektov v programe Interreg Poľsko - 

Slovensko 2021-2027 v rámci: 

PRIORITY 4. – SPOLUPRÁCA 

MEDZI INŠTITÚCIAMI A 

OBYVATEĽMI POHRANIČIA 

Špecifický cieľ 2 – Budovanie 

vzájomnej dôvery, najmä propagáciou 

akcií typu „ľudia ľuďom. 

V prílohe na stránke nájdete formulár o  

plánovaných projektových aktivitách 

a informáciách o Fundacja Po Zdrowie 

Do Natury. 

Konzultácie 

v kežmarskej 

pobočke EZUS 

TATRY s.r.o. 
 

https://www.fmp-

tatry.eu/sk/clanok/konzultacie-v-

kezmarskej-pobocke-ezus-tatry-s-ro-

namiesto-zvycajneho-piatkoveho-

terminu-dna-662025-budu-v-stredu-dna-

462025/128 

Konzultácie sú určené pre žiadateľova 

a prijímateľov malých projektov 

spolufinancovaných z Európskeho 

Fondu Regionálneho Rozvoja v rámci 

priority č. 3. Tvorivé a turisticky 

atraktívne pohraničie programu Interreg 

Poľsko – Slovensko 2021-2027. 

Konzultácie budú mimoriadne v stredu 

4.6.2025 medzi 8:00 a 16:00 hodinou 

v pobočke kancelárie v Kežmarku na 

adrese Hradné námestie 30. Počnúc od 

druhého júnového týždňa už budú 

konzultácie v piatky tak ako to bolo 

doposiaľ. Prosíme záujemcov 

o konzultácie aby sa objednávali na 

konkrétnu hodinu. Objednať sa môžete 

prostredníctvom kancelárie EZÚS 

TATRY v Nowom Targu Tel.: + 48 18 

266 69 53 (v slovenčine – prosiť 

k telefónu pána Michala Wenita); alebo 

e-mailom: info@fmp-tatry.eu  

mailto:info@fmp-tatry.eu
http://www.fmp-tatry.eu/
http://www.fmp-tatry.eu/


KEŽMAROK   /30.05. 2025/   VYDANIE 05/2025 
NOVINY EUROREGIÓN 

TATRY 
 

 DVE KRAJINY, DVA JAZYKY, JEDEN REGIÓN, JEDEN CIEĽ. STRANA 7 

Navštívte stánok 

programu na 

ekologickom pikniku 

v meste Żywiec! 
 

https://plsk.eu/sk/navstivte-stanok-programu-na-

ekologickom-pikniku-v-meste-zywiec/ 

 
Chcete sa dozvedieť, ako sa starať o prírodu 

okolo nás? Chcete vedieť, aké aktivity 

súvisiace s ochranou a zachovaním 

biodiverzity môžete naplánovať spolu so 

slovenskými partnermi? 

Ak áno, srdečne vás pozývame na Ekologický 

piknik, ktorý sa uskutoční 25. mája v 

Žywieckom hradnom parku! 

Experti z regionálneho kontaktného bodu 

programu v Sliezskom vojvodstve na vás budú 

čakať od 13.00 do 19.00 hod. a poskytnú vám 

informácie. 

Pre všetky deti sme pripravili špeciálne 

súťaže, hádanky a odmeny a na každého 

malého objaviteľa Pohraničia čaká špeciálna 

výhra! 

Viac informácií o podujatí nájdete na tomto 

odkaze. 

Uvidíme sa v meste Žywiec! 

Správa o implementácii 

programu v I. štvrťroku 

roku 2025 
 

https://plsk.eu/sk/sprava-o-implementacii-

programu-v-i-stvrtroku-roku-2025/ 

 

V zmysle čl. 32 nariadenia Európskeho 

parlamentu a rady (EÚ) 2021/1059 z 24. júna 

2021 o osobitných ustanoveniach týkajúcich 

sa cieľa Európska územná spolupráca 

(Interreg) podporovaného z Európskeho fondu 

regionálneho rozvoja a vonkajších finančných 

nástrojov, majú implementačné inštitúcie 

povinnosť zverejňovať štvrťročné správy 

z implementácie programu. 

Pozývame vás k zoznámeniu sa s kvartálnou 

správou o implementácii programu prvom 

štvrťroku roku 2025. 

Správa je k dispozícii na nasledujúcom 

odkaze: odkaz. 

 

 

Karol Purtz – autor 

hudobno-tanečných 

choreografií 
 
Zdroj: Lívia Jakšová, riaditeľka Združenia EUT 

 

Narodil sa 10. septembra 1942 na 

Šumiaci v rodine tanečníkov, či 

muzikantov, no aj tak už v detstve 

začal u neho klíčiť vzťah k ľudovej 

piesni a tancu. Ako maturant na 

strednej škole v Revúcej prvýkrát 

vystupoval na školskej akadémii vo 

folklórnych tancoch. V roku 1959 začal 

študovať na fakulte architektúry 

a pozemného staviteľstva SVŠT 

v Bratislave a v roku 1964 nastúpil ako  

 
Autor fotografie: Juraj Švedlár 

stavebný inžinier do zamestnania 

v okresnom stavebnom podniku 

Kežmarok, neskôr bol zamestnaný na 

mestskom úrade v Kežmarku. Počas 

vysokoškolských štúdií sa stal členom 

folklórneho súboru Technik, kde sa 

zrodila celoživotná láska k tancu, spevu 

a životu v súbore. Práve vo folklórnom 

súbore sa zoznámil s budúcou 

manželkou Betkou, rodenou Pajerovou. 

Študovala na vysokej škole 

ekonomickej smer poľnohospodárstvo 

a zároveň pedagogiku. Celý život učila 

na Strednej poľnohospodárskej škole 

v Kežmarku. Po príchode do Kežmarku 

začali spoločne pôsobiť v súbore 

Magura Karol Purtz najprv upravoval, 

dopĺňal, či prerábal existujúce tance 

a bol tanečným pedagógom, Betka bola 

viac ako  desať rokov tanečnou 

pedagogičkou. Neskôr sa Karol Purtz  

 
(Zdroj: FB/Folklórny súbor Magura) 

stal choreografom a umeleckým 

vedúcim, vytvoril viacero choreografií.,  

 

najmä     z      goralského      folklóru. 

K najúspešnejším, ktoré boli aj 

ocenené alebo víťazné na 

celoštátnych súťažiach a festivaloch, 

patria Kesany, Keď Ťa budú čepiť, 

Orli, Na Gala v Lendaku, Tance 

z Podhalia, Pri Dunaji a Do šaflika. 

Mnohé sú aj v súčasnosti v repertoári 

Magury a folklórneho súboru 

seniorov Magurák. Vo folklórnom 

súbore Magura pôsobil a účinkoval 

takmer 30 rokov. Spolu s niektorými 

bývalými členmi FS Magura založil 

FSS Magurák. Jeho životným 

krédom bolo: ,,Hudba je najväčší 

vynález ľudstva a pre človeka je 

k životu nevyhnutne potrebná, tak 

ako vzduch, voda a potrava“. 

V utorok ráno 12.12. 2023 vo veku 

81 rokov naposledy vydýchol.  

Karol Purtz bol synonymom 

prepojenia tradičného s dneškom a 

jeho adaptáciou pre súčasného 

diváka. „Udržiavať, očisťovať, aj 

objavovať najkrajšie výtvory 

ľudového génia a tieto klenoty 

adekvátnym spôsobom priblížiť na 

scéne dnešnému divákovi,“ aj takto 

reprodukovali slová Karola Purtza tí, 

ktorí s ním spoločne kráčali po 

folklórnych cestách. 

 
(Karol Purtz na programe venovanom jeho jubileu 

80 rokov. (Zdroj: Ondrej Miškovič/kezmarok.sk) 

Česť jeho pamiatke! 
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